GARA SERVIZI DI CONSULENZA E BROKERAGGIO ASSICURATIVO DEL COMUNE DI FIRENZE 

(CIG 6518713424)
QUESITO N. 1

Relativamente alla modalità di presentazione dell’offerta, è prevista la consegna a mezzo raccomandata del servizio postale, oppure consegna a mano. Siamo a chiedere Vostra conferma che sia possibile inviare il plico anche tramite agenzia di recapito autorizzata ovvero corriere.
Inoltre, con riferimento all’art. 3 “ Situazione assicurativa” del Capitolato Speciale di Appalto, ed al fine di poter compiutamente analizzare l’andamento dei rischi rientranti nei due ambiti assicurativi di maggior impatto economico per l’Ente sia per costi diretti (premi) che indiretti (franchigie/scoperti), con la presente Vi preghiamo di voler cortesemente integrare le statistiche sinistri RCTO e ALL RISK pubblicate quantomeno con i dati aggiornati sino alla fine del mese di agosto 2015.

Tale richiesta viene formulata al fine di estendere il periodo esatto di osservazione anche ai danni diretti al patrimonio dell’Ente ed alle richieste di risarcimento pervenute allo stesso in conseguenza o relazione all’evento catastrofale che ha interessato il territorio del Comune tra il 01 e 02 agosto 2015.
RISPOSTA

Si conferma che è possibile inviare il plico anche tramite agenzia di recapito autorizzata ovvero corriere.

Si pubblicano, di seguito agli atti di gara, le ultime statistiche pervenute relative alle polizze RCT/O e All Risk Property.
QUESITO N. 2

Vogliate confermarci che, possedendo la nostra società:

· oltre il 50% dei requisiti relativi ai premi lordi intermediati nel triennio 2012-2013-2014;

· il 40% dei requisiti relativi alle commissioni percepite da enti pubblici locali del triennio 2012-2013-2014;

· la certificazione di qualità,

ma non possedendo il requisito relativo al servizio di brokeraggio svolto per 2 comuni capoluogo di provincia, possiamo partecipare alla gara in RTI, in qualità di mandante, con una percentuale del 40%, soddisfacendo così quanto riportato al punto 13.5 del disciplinare di gara e cioè che “i requisiti dovranno essere posseduti da ciascuna impresa in misura sufficiente per la rispettiva parte della prestazione da essa eseguita”.

RISPOSTA

Ai sensi del par. 13.5 del Disciplinare di gara, i requisiti di cui ai paragrafi 13.1.2 (premi assicurativi intermediati) e 13.1.3 (elenco dei servizi di brokeraggio) devono essere soddisfatti dal raggruppamento temporaneo nel loro complesso, fermo restando che la mandataria deve possedere i requisiti in misura maggioritaria rispetto a ciascuna delle mandanti.

Pertanto, nel caso di specie, codesta Società potrà partecipare alla gara in qualità di mandante.
QUESITO N. 3

In relazione al requisito di capacità tecnica previsto nel Bando al punto III.2.3) "2) elenco dei servizi di brokeraggio che abbiano comportato il diritto a percepire commissioni per un valore complessivo non inferiore a € 500.000,00=, svolti nel triennio 2012-2013-2014, per conto di enti pubblici locali di cui al D.Lgs. 267/2000, tra cui almeno 2 comuni capoluogo di provincia",  si chiede di confermare che il requisito, in caso di partecipazione congiunta in forma di raggruppamento non ancora costituito di tre operatori, possa essere soddisfatto dalla costituenda ATI nel suo complesso, oppure sia frazionabile tra l'impresa mandataria (gestione di 1 Comune capoluogo di Provincia) e le altre 2 imprese mandanti (gestione di 1 Comune capoluogo di Provincia da parte di una sola mandante).

Vi chiediamo, qualora nessuna delle due interpretazioni fosse quella da voi ideata, di indicarci comunque come possa essere frazionato il requisito dei due capoluoghi di provincia fra più soggetti costituenti l'RTI ed in che forma percentuale.

Inoltre ed in riferimento all'importo di commissioni percepito nel triennio suindicato per un valore complessivo non inferiore a € 500.000,00, si chiede conferma che sia soddisfatto dalla costituenda ATI nel suo complesso e quindi indipendentemente dalle quote di ripartizione dell'ATI oppure, in caso negativo, vi chiediamo di indicare come possa essere frazionato fra più soggetti costituenti l'RTI ed in che forma percentuale.
RISPOSTA

Ai sensi del par. 13.5 del Disciplinare di gara, il requisito relativo all’elenco dei servizi di brokeraggio svolti nel triennio 2012/2014, per un valore complessivo di commissioni percepite non inferiore a € 500.000,00, deve essere soddisfatto dal costituendo raggruppamento temporaneo nel suo complesso, fermo restando che la mandataria deve possedere i requisiti in misura maggioritaria rispetto a ciascuna delle mandanti. La mandataria, inoltre, dovrà aver stipulato nel triennio considerato almeno un contratto di brokeraggio con un comune capoluogo di provincia. Pertanto, nel caso di specie, il requisito relativo al 2°comune capoluogo di provincia potrà essere posseduto da una sola delle mandanti.
Per quanto riguarda il frazionamento dell’importo di € 500.000,00= tra i soggetti del costituendo raggruppamento, si potrà avere, ad esempio, la seguente suddivisione:

€ 200.000,00
mandataria

€ 180.000,00
mandante 1

€ 120.000,00
mandante 2

Ciò indipendentemente dalle quote di ripartizione all’interno del raggruppamento, fermo restando che i requisiti devono essere posseduti da ciascuna impresa in misura sufficiente per la rispettiva parte delle prestazioni da esse eseguite.

